

生活苏州

民生为本 民利至上



天气

今夜,苏城有雨夹雪

经历了连续几天的阴雨天气,昨天总算见到了太阳,阳光普照,天气非常好,这使得大伙的心情也很不错,可是好景不长,中午的时候天空中的云层开始聚拢过来,太阳躲到了云层后面,风力也变大了,这天天气变化简直比翻书还快,不过下班的时候大部分地区没有下雨。由于受到北方冷空气扩散南下的影响,预计今天白天会下雨,雨量达到中等,而且到了夜里,在不断下降的气温影响下,会转变成雨夹雪的天气,雨雪量还不小,气温也将降低,最低可达到2℃。

根据苏州市气象台预测,今天白天全市阴有雨,雨量中等,夜里转雨夹雪或雪,雨雪量小到中等,东北风4-5级阵风6级水面阵风7级,最低气温2-3℃,最高气温6℃左右,明天雨夹雪,转阴到多云,偏北风4-5级,最低气温1℃,最高气温4℃。

李胜华

拖欠民工工资 严重者清出苏州

随着2010年元旦、春节即将来临,苏州市清理拖欠工程款和建设领域农民工工资工作办公室日前发布通知,要求相关部门和建筑企业做好节前工程款支付和农民工工资支付工作,让农民工按时足额领取工资,高高兴兴返乡过节,防止出现因拖欠工程款和拖欠农民工工资而引发集体投诉、聚众讨薪事件。各市(区)清欠机构对恶意拖欠工程款和拖欠农民工工资的案件,要发生一起查处一起,决不手软。

该通知要求,各市(区)清欠机构对清理建设领域拖欠工程款和拖欠农民工工资工作要加强领导,加强协调。要充分发挥各职能部门的作用,形成合力,齐抓共管。要加大排查、监管的力度,密切关注有可能因支付工程款和支付农民工工资困难而产生突发事件的建筑企业和建筑工地,及时妥善处理拖欠工程款和拖欠农民工工资事件,要严厉查处恶意拖欠工程款和拖欠农民工工资的案件。对恶意拖欠工程款和拖欠农民工工资的案件,要发生一起查处一起,决不手软。

各建设单位必须严格按合同约定履行支付工程款义务,加快竣工后的工程款结算,及时做好工程款支付工作。不得以拖延工程决算审查等形式、以工程经济纠纷为由拖欠工程款。各建筑施工企业要高度重视工程款结算和收取工作,高度重视农民工工资支付工作。提前组织和筹措资金,优先安排落实年终分配和农民工工资支付所需资金,确保农民工能按时足额领取工资,确保不发生因拖欠农民工工资而引发投诉上访、聚众讨薪事件,确保农民工的合法权益不受侵害。

同时,通知中明确指出,凡因责任不落实、管理不到位、措施不力、发生违约拖欠工程款或拖欠农民工工资的,将追究有关单位负责人和相关人员的责任,将其不良行为记入企业的信用档案,并向社会公布。对建筑施工企业还将在年度综合考评时给予扣分。情节严重造成恶劣影响的,将限制其下年度在苏承接施工任务或将其清理出苏州市建筑市场。

陈泓江

写了5封信,拖了一年多也没捐出钱

为捐款,老人步行10公里

今年80岁的顾阿婆心中有一个未了的心愿。为了这个心愿,顾阿婆昨天冒着寒风从三元二村步行了2个多小时来到《生活苏州》,希望《生活苏州》能帮她了却这个困扰了一年多的心愿。

八旬老读者回“娘家”求助:一定要把钱捐出去

“找到快报,我就像回到了自己的‘娘家’一样亲啊!”昨天下午3:10,已经订阅快报8年的老读者,今年80岁的顾阿婆来到了《生活苏州》,对接待她的记者发出了这样的感叹。

据顾阿婆介绍,她于去年3月份一天的早晨6:30,在无意间收看了省电视台某频道播出的一档节目。当时节目里正在播放着一个生活在单亲家庭里的叫朱宁的10岁小男孩,在学习和劳作之余还每天晚上给已经去世的母亲写“天堂日记”。看到这里,有共

同身世和不幸的顾阿婆被朱宁深深打动了。“我觉得,生活中的小朱宁一定有许多困扰和苦难,要对自己的母亲诉说,但无奈阴阳相隔,他只能通过写日记的方式来寻找失去的母爱。”顾阿婆泪眼婆娑地说。

顾阿婆告诉记者,当时自己的丈夫正在患病期间,需要大量用钱,她自己没有能力来帮助朱宁。但是,从此小朱宁就印在了她的脑海中,同时顾阿婆就暗下决心一定要帮助这个不幸的孩子。直到去年8月初,顾阿婆手头宽裕了一点,于是她就向播出朱宁不幸遭遇的省电视台某频道寄去了一封信,并同时汇去了500元钱,希望电视台帮忙转交给朱宁。“本想钱寄出去了,心中一块石头终于落地了,可以轻松一下了。”

但是,没过多久500元钱被退了回来,退款原因是:朱宁外出。顾阿婆心想,当时节目中报道说,朱宁的家中还有生病的父亲,同时还养了一头猪,朱宁怎么会外出和收不到钱呢?于是,顾阿婆又和电视台联系,请

他们帮自己打听朱宁的联系方式。后来,在去年8月12日下午4点左右,电视台的工作人员打来电话说正在帮阿婆联系朱宁,让阿婆在13日下午4点至5点等他们的电话。

为能实现捐款梦,老人寒风中步行近3小时

“我以为这下子,终于可以了却心愿了。但令我没想到的是,这个电话一等就是一年多,至今我每天下午4点至5点,也不敢外出,生怕自己恰巧出去而接不到电话。”说到这里,记者发现顾阿婆已经哽咽了起来,并不停地用纸巾擦拭自己的眼睛。

同时,顾阿婆告诉记者,在这一年多时间里她还多次给电视台打电话,但电话却总是忙音打不进去。于是,只有小学三年级文化的顾阿婆又戴起了老花镜,前后一共给电视台写了5封信。“年纪大了,眼睛看不见了,写信非常困难,别人一个小时可以写成一封信,我却常常要花上几天才能写好。”

顾阿婆说,“儿女们看到我,

经常为捐助小朱宁的事情而吃不好睡不香,他们就劝我,说不定会有其他看到节目的人给朱宁捐款,让我把钱捐给其他需要帮助的孩子,但我觉得那样做的话,和我有着同样身世的小朱宁还是得不到温暖啊。”同时,记者还在顾阿婆花了两天时间写成的第六封求助信中看到:12月14日,天气又要变冷了,本人宁愿节衣缩食来帮助朱宁小朋友……

“我一个人过得好,有什么意思啊。现在天气冷了,朱宁这孩子是不是还坐在课堂里读书?能不能吃得饱饭,穿得暖衣?”顾阿婆说,为了完成自己这个未了的心愿,她从昨天中午12:30,就从三元二村的家中出发了,因为事先也不知道哪一路公交车可以到《生活苏州》,于是她就冒着寒风,步行了2小时45分钟才找到《生活苏州》。“年纪大了,腿脚不行了,才走了不到10公里的路,脚就疼得受不了了。”顾阿婆抱怨说。同时,顾阿婆临走时还不忘告诉记者,“如果你们能帮我了却心愿,会让我儿子来感谢你们……”

王伟



冬日温情

随着天气日渐寒冷,这段时间苏州各地掀起了向高龄老人、孤寡老人送温暖的活动。昨天上午,苏州阊西实验幼儿园小班的16个小朋友在老师带领下来到苏州市精神病福利院,为病房里的爷爷奶奶们送上了“温暖脚套”,并为他们表演了唱儿歌、跳舞等节目。

何寅平 李磊 摄

自来水价格听证会 25 日举行

日前,苏州市物价局发布公告,决定本月25日召开听证会,就市区居民生活用自来水价格调整进行听证。

据了解,在此次22名听证会代表中,苏州市总工会、消费者协会以及有关社区推荐了9名消费者。来自苏州市自来水公

司方面的经营者有5人,另外还有人、政协以及法律、环保等方面的人士8人。本次听证会还设8个旁听席,有意旁听的市民可持本人身份证于17日、18日到苏州市物价局报名。

根据苏州市物价局公布的听证方案要点,市区居民生活

用自来水价格准备从现行的每立方米2.7元上调到3.2元,每立方米调整0.5元。据自来水公司2008年实际销售的居民生活用水量计算,市区居民平均每月每户为10立方米左右。水价调整后,平均每户每年增加开支60元。为尽量减少对

低收入家庭生活的影响,调价时将落实水价补贴优惠政策。即对低保对象和特困职工等社会低收入群体,实行自来水价款补贴,补贴标准由现行每户每月5立方米增加到每户每月6立方米。

陈泓江

第四批甲流疫苗下月抵达苏州

昨天,记者从苏州市卫生局了解到,苏州目前已经接种甲流疫苗超过21万人份,只有轻微异常反应。第四批甲流疫苗7.1万份将于明年1月运达,同时孕产妇接种工作也将在社区卫生机构展开。

从10月30日苏州全面启动甲型H1N1流感疫苗接种

工作以来,前三批疫苗已经接种210527人份,其中报告接种异常反应15例,没有出现严重不良反应。在重点人群的疫苗接种工作的同时,卫生部门加强了中小学校师生、慢性病患者及肥胖症等人群的接种,并将中等职业学校和高等学校学生机教职工、兽医、家禽家畜及野生动物养殖

人员、集中用工单位的农民工等纳入重点接种人群范围。预计到明年1月15日将完成前三批疫苗全部接种工作,目前,苏州已经申请第四批疫苗7.1万人份,预计明年1月底前接种完毕。

12月11日,卫生部将孕产妇列为甲型H1N1流感疫苗的重点接种人群,明确孕产妇妊娠

各期均可进行接种,对患有妊娠并发症及习惯性流产的孕妇,接种前可咨询妇产科医生。市卫生局副局长王焯源介绍,苏州慢性病患者、孕产妇及肥胖症等人群的疫苗接种工作将在市区社区卫生服务机构开展,届时将公布开展接种的社区卫生服务机构。

李胜华